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Ata da Décima Quarta Reunião Ordinária do Conselho Gestor de Educação 1 

Ambiental de São Carlos. Aos dez dias do mês de junho, de dois mil e vinte e um, a 2 

partir das dez horas, reuniram-se virtualmente no endereço 3 

https://meet.google.com/vey-fngk-imu, os seguintes conselheiros(as):  Anna Paula Luzia 4 

(Titular)/SMMACTI, Elen Regina Pilegi Neves (Suplente)/ SMMACTI, Patricia Cristina 5 

Miron Carneiro (Suplente)/SME, Eliana de Cassia Generoso Aiello (Titular)/SAAE, 6 

Mariano Maudet Bergel (Titular)/SIMA, Ana Paula Boreli Matsumoto (Titular)/DRE,  7 

Silvia Aparecida Martins dos Santos (Titular) USP, Liane Biehl Printes (Suplente)/ 8 

/UFSCar, Flávia Torreão Thiemann (Titular)/APASC, Fernando Siqueira Magnani 9 

(Titular)/SAPESC, Daniela Baptista (Titular)/Veracidade, Joana Ortega de Lima Amorim 10 

(Suplente)/Veracidade, Lucas Augusto dos Reis Beco (Titular)/Veredas, Ana Laura 11 

Briza Junqueira (Suplente)/Veredas. 12 

Iniciou-se a reunião com o Coordenador cumprimentando os presentes, se 13 

apresentando e passando a palavra para todos se apresentarem.  Em seguida o 14 

Coordenador colocou para votação a aprovação da Ata referente a 4ª reunião 15 

extraordinária, todos estando de acordo a Ata foi aprovada. Após, o Coordenador deu 16 

inicio a pauta sobre atualização da publicação do Programa Municipal de Educação 17 

ambiental explicando que foi feita a revisão das linhas de ação, parte histórica e 18 

legislação. O Conselheiro Lucas comentou que não foi feita a revisão mais geral do 19 

documento. A Conselheira Flavia sugeriu que os Conselheiros façam a leitura 20 

individualmente e caso tenham sugestões ou modificações encaminhem, e ainda 21 

sugere que se faça uma reunião especifica sobre o documento para posterior 22 

encaminhamento e divulgação. A Conselheira Daniela enfatizou que nesta revisão foi 23 

feita com um foco e que isto deveria ficar registrado. A Conselheira Silvia perguntou se 24 

enquanto o grupo estava estruturando o documento, acharam algo que deveria ser 25 

modificado. A Conselheira Daniela comentou que uma ou outra palavra foi modificada e 26 

foi notificado, porém o Conselheiro Lucas comentou que a estrutura do texto não foi 27 

repensada. O Coordenador Mariano questionou sobre os temas prioritários, se eles 28 

estarão ou não inclusos no documento. Após, o mesmo pediu para que seja feito uma 29 

leitura dinâmica dos principais tópicos. A Conselheira Flavia sugere que se coloque um 30 

prazo para que seja fechado este documento. Em seguida foram projetadas as duas 31 

versões do documento, sendo um a primeira versão e a outra a versão revisada para 32 

que todos pudessem observar as modificações entre as versões. Durante a projeção 33 

estabeleceu-se que os objetivos e a missão do ProMEA serão revisados, que a parte 34 

histórica será mantida no documento e que caso alguém tenha sugestões, as mesmas 35 

podem ser feitas no documento para serem discutidas na próxima reunião. Em seguida 36 

a Conselheira Anna Paula falou sobre a reunião com o Ministério Público sobre 37 

incêndios e que o Secretário de Meio Ambiente, José Galizia Tundisi, pediu se o CGEA 38 

poderia ajudar com a divulgação, se o Conselho consegue fazer algum tipo de 39 

programa sobre este tema e, se também poderiam ajudar no incentivo e na divulgação 40 

das brigadas voluntárias municipais. O Coordenador Mariano explicou que o Secretário 41 

Tundisi deu exemplo da brigada do condomínio onde ele mora. O Coordenador Mariano 42 

também ressaltou que o conselho não tem atribuição para fazer, por exemplo, um plano 43 

https://meet.google.com/vey-fngk-imu
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de educação ambiental voltado ao combate de incêndios, mas pode ajudar na 44 

divulgação do tema. Posteriormente a Conselheira Anna Paula comentou sobre a 45 

assiduidade dos conselheiros e que as entidades serão avisadas em caso de 46 

extrapolarem as faltas. Após, o Coordenador Mariano sugeriu que aos finais das 47 

reuniões fossem definidos os tópicos que serão tratados nas próximas reuniões. A 48 

Conselheira Daniela sugeriu a pauta fundo verde para a próxima reunião e o 49 

Conselheiro Mariano sugeriu a pauta Encontro de EA 2021. A Conselheira Silvia 50 

Convidou todos a participarem do encontro com o projeto Aflorar e comentou que no 51 

final do ano haverá outro encontro e de repente fazer o encontro junto. No último ponto 52 

de pauta o Coordenador comentou que algumas vezes o CGEA recebe convites e que 53 

seria interessante utilizar o e-mail como canal de comunicação e que seja feito com 54 

moderação. A Conselheira Anna Paula sugeriu que o conselho tivesse um ícone de 55 

identificação e que talvez pudesse ser feita por concurso. O Conselheiro Lucas se 56 

manifestou dizendo que acha a ideia boa e para se atentarem a quantidade de e-mails; 57 

que seria importante continuar a discussão sobre comunicação externa e que poderia 58 

ter um Blog ou algo para que as informações se mantivessem lá. O Conselheiro 59 

Fernando se manifestou dizendo que o parque teve sucesso em viabilizar um concurso. 60 

Por fim a Conselheira Anna Paula informou que irá ser transmitido o filme Home no 61 

canal da TVE São Carlos em comemoração à Semana do Verde.  62 

LISTA DE CONSELHEIROS DO CGEA (Decreto nº206 de 26/04/2021) 63 

Conselheiro(a) (Cargo) - 
Representatividade 

Presença Assinatura 

Anna Paula Luzia (Titular) SMMACTI Presente  

Elen Regina Pilegi Neves (Suplente) SMMACTI Presente  

Isabela Pelatti (Titular) SME Ausente  

Patricia Cristina Miron 
Carneiro 

(Suplente) SME Presente  

Eliana de Cassia Generoso 
Aiello 

(Titular) SAAE Presente  

Carlos dos Santos (Suplente) SAAE Ausente  

Mariano Maudet Bergel (Titular) SIMA Presente  

Jéssica Roberta Carvalho 
Mutinelli 

(Suplente) PMESP Ausente  

Ana Paula Boreli Matsumoto (Titular) DRE Presente  

Adriana Cristina David Pazian  (Suplente) DRE Ausente  

Silvia Aparecida Martins dos 
Santos  

(Titular) USP  Presente  

Liane Biehl Printes (Suplente) UFSCar Presente  

Flávia Torreão Thiemann (Titular) APASC Presente  

Ariane Di Tullio (Suplente) APASC Ausente  
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Fernando Siqueira Magnani (Titular) SAPESC Presente  

Samanta Campos da Silva (Suplente) SAPESC Ausente  

Daniela Baptista (Titular) VERACIDADE Presente  

Joana Ortega de Lima 
Amorim 

(Suplente) VERACIDADE Presente  

Lucas Augusto dos Reis Beco (Titular) VEREDAS Presente  

Ana Laura Briza Junqueira (Suplente) VEREDAS Presente  

 64 


